

## Előfizetési díj:

Egész évre 4 ft. Félévre  
2 ft. Negyedévre 1 ft.  
Egy szám ára 10 kr.

## Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer  
9 kr., többszöri hirdetés-  
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyiltér petítor 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket  
csak ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## A vallásosság.

„Előbb fogsz városokat, falvakat, házakat, mint népeket vallás nélkül találni“ — mondja Plutarch. És valóban úgy is van. A vallás egyeseknek, népeknek, nemzeteknek lelki életében a legerősebb élető elem. Az a vallás, mely fölemel, elvezet bennünket minden létel kutféjéhez, minden erő erejéhez, minden kezdet kezdetéhez és minden végtelenség végtelenségéhez: az egy Istenhez. Az emberiség lelki életében ez az erő, mely az ösztönszerűség állati rögzöréből kiemel, rendkívül nagy és fontos szerepet játszik. Mert van abban valami fölemelő, mikor azzal, a gondolatlalt élünk és adjuk be erőnkent a létfontartás küzdelmeibe, hogy sorsunkat nem a véletlen, nem is önerőnk intézi föltétlenül, hanem egy magasabb bölcsesség, mely minden körülmény között fentartja a világegyetem harmoniáját. És ha vannak is események, melyek az élet összhangját megzavarják látszanak, vagy kisebb körben meg is zavarják: ezek az általános harmoniába mégis szépen beleilleszkednek a nélkül, hogy azt legkevésbé is megzavarják.

A lesújtott embert megvigasztalja, sőt nem egy esetben föl is emeli az a gondolat hogy az a csapás, mely őt érte, a világrend hatalmasabb összhangja szempontjából elkerülhetetlen volt, mert abban a világfentartás örök igazsága, részrehajlatlansága érvényesült.

A világfentartásnak ez az örök igazsága, az élet minden aránytalanságát kiegyenlítő eme részrehajlatlanság legerősebb fejlesztője a vallásosság. Mert amily mértékben megnyugtató ez az olyan szegényebb sorsú emberekre, akik az élet kedvezőbb körülményeiből nem igen vehetik ki részüket; éppen oly mértékben kijózanító, észretérítő az olyan egyénekre nézve, akik fenékgig üritik az életörömök serlegét s akik csak nagy ritkán — legfőlebb a világrend részrehajlatlan igazságosságai érvényesülésének érintésére — bontakoznak ki mámorukból.

## A „Zalamegye“ tárcája.

## Megfogtam a madarat.

— Idyll falu. —

Gyönyörű táj! Erdős vidék!  
Ide költöztünk nyaralni.  
Jó ismerősünk volt a vidéken; ahhoz szálltunk.

Lenn a kertben voltam. Gyönyörű kert volt.  
Egyik részét bozót képezte... közepén asztal volt,  
körötte székek.

Városban soh' sem láhattunk napkeltét. Pedig mily szép nézni azt.

Először csak félhomály derengett a tájon... aztán később pirosodni kezdett keleten a látóhatár... a pir mindig jobban-jobban nőtt. A madarak dalolni kezdetek a lombok között... Üde reggeli szellő sutogott fülemben valami csodálatos varázshangokat, miktől lelkem egészen felvidült, feléledt. A levegőt virágok illata balszamozta be; kelyheikben szivárvány színben ringott a gyöngyharmat...

Mily szép volt ez...

A napsugarak mindinkább előtűntek... már a nap féltányérját is lehetett látni.

Mily gyönyörű volt!

Mintha távolban rajádok, tündérek játszadoztak volna, tépve egymásnak arany hajszálait.

Közélen csodakép tűnt fel szemem előtt.

A lugasban ültem... ábrándoztam.

Rózsaszín világítás derengett a lugasban... rózsás gondolatok játszadoztak, röpködtek agyamban.

Kis idő múlva oda jött öcsém.

— Te is felébredtél?

— Fel bizony!

— Mivel akarsz foglalkozni?... gyönyörködöl a napkeltében?...

— Oh! most már nem... Nagy dolgokat művelék — mondá.

— Nagy dolgokat? kérdém mosolyogva.

Ez a személyekben soha nem válogató osztó igazság megteremtője az isteni félelemnek, mely a valódi, benső vallásosságnak egyedüli és legszilárdabb alapja. Aki a világrend megváltozhatlan törvényeiben fölismeri és fölismeri ezt a minden egyéb aránytalanságokat elsimitó, ellen-súlyozó, osztó igazságot: annak lelkében okvetlenül mély gyökereket ver a vallás, a mindenek fölött élő Istenben való hit.

Magam körött látom hullámozni az életet. Szembeszökő mozzanatok domborodnak ki előttem, mik megrendítenék bennem legtöbb esetben az örök igazságban való hitet, ha a hullámok szünetlenül olyan eseményeket is nem vernének fölszínre, amik megint az demonstrálják, hogy biborban vagy koldusrongyban legyünk: egy ugyanazon végzet hatalma söpör el fölöttünk. Ez a gondolat sziklaszilárdá teszi vallásomat. Tehát az igazság az a szikla, melyen az én vallásom épül s így csakugyan nem vehetnek rajta erőt a pokol kapui.

Egy másik ember játszva játszik az élet hullámain. Minden úgy megy, ahogy ő kívánja. Van pénze: pénzzel meg lehet szerezni mindent; így vélekedik. És mosolyogva nézi azokat a jámbor hívőket, akik vallásos meggyőződésük mélységével mérlegelik az életet. Minek beszélni örök igazságról? Pénz az igazság! Hanem azután egyszer csak közbeszól a válogatás nélkül érvényesülő igazság: a közös végzet és a vakmerő elbizakodót megrázza, megrendíti lelkében s megerősíti abban a vallás gyökereit.

Azok, akik a világegyetem rendjében nem ismerik föl az igazságot, azok lehetnek csak vallástalanok s azokat lehet elszedíteni olyan tanokkal, melyek a társadalmi rend felforgatását célozzák. Csak végig kell nézni az anarchistákon, a nihilistákon: egytől egyik istentagadók, vallástalanok, akik nem találván meg a világegyetem harmoniáját, ők akarnak a részrehajlatlan osztó igazság szerepre vállalkozni s megteremtteni az igazi harmoniát bombával, dina-

mittal. Ilyen szerepre csak is vallástalan, istentagadó lelkek vállalkozhatnak.

A vallásos egyének, azok tudniillik, akiknek hite, meggyőződése az igazság gránitkövére épült: a társadalmi békének, szeretetnek ápolói, fentartói s a körülményekhez, műveltegi fokukhoz képest apostolai is. Akiknek vallásossága a világrend igazságának talajába bocsátotta gyökereit, az fölismeri egyéni rendeltetését, megtalálja álláspontját; megtalálja, fölismeri az emberi egyenlőség törvényét s ennek alapján kifejlődik lelkében a testvéri érzelm, mely egyforma alkotásu, rendeltetésű teremtmények közös támogatását vonja maga után. Így fűződik egy hatalmas testvéri lánc az egész emberiség éppen az igazság sziklájába gyökerezett vallás által.

Nagy ellenségei azért az emberiségnek azok, akik azt vallják és hirdetik, hogy vallás nélkül is ellehetünk. A vallás kell mindenkinek. A nélkül a vallás nélkül, mely az Istenség örök igazságából táplálkozik, nemcsak a szegény, tudatlan, hanem a gazdag, tudós ember sem lehet el. Arra szükség van mindenkinek, hacsak abban nem találja passióját, hogy lépve lelké, szíve minden zománcát, állatias egykedvűséggel haladjon a Nirwana felé!

Láttunk már nagy elméjű embereket, akik ki akarták szívükből vetni a vallás minden vonását és végre mégis oda jutottak, hogy vonagló lélekkel egyik szélsőségből beleestek a másikba: megszállta őket nem a valódi igaz vallásosság, hanem a babonás félelem.

Azok, akik az emberiségnek igazi jóakarói, nem fognak sohasem arra törekedni, hogy a nép szívéből kiirtsák a vallásos érzelmeket, hanem inkább — mrgmutatva nekik a világrend nagy igazságát — ügyekeznek lelkükben meggyökereztetni az igazi vallásosságot.

Mert tény az, hogy mindenféle végletekbe való ragadtatásnak, a társadalmi rend ellen való vad küzdelemnek legelső szülőoka a vallástalanság. Az igazi vallásos szív mindig türelmes,

— Igen. Ozinkét akarok fogni. Tegnap Pistával, az inassal faragtunk bodzafa cinkélogót. S erre egy bodzafából összetakolt skatulya formát mutatott elő, melyet eddig háta mögött elrejtve tartott.

Mosolyogtam.

Tizenkét éves öcsém nem messze tőlem felmászott egyik fára s annak lombjai közé rejté a madár fogót. Azután ismét lelép az ottolton figyelemmel kísérté a lát. Sétált a kertben.

En ismét elmerengtem rózsás gondolataimban... Kis idő múlva zörren a kavics... Felpillantok

Mariska, a ház kisasszony, jött.

Megpillantván engem, elszégyelte magát, arcát kissé elpirult, mint a hajnali ég.

— Jó reggelt, Mariska! — szóltam hozzá.

— Jó reggelt! suttagó viszonzásul ő

Vajjon miért pirult el ez a leány? — gondolám magamban.

Odahívtam a lugasba, a bozótosba...

Félenken jött s leült a padra. En szemközt ültem vele.

— Mit álmodott?... Szépet ugy e? — kérdém tőle. Vajjon ki ne álmodnék szépet itt falu, hol oly gyönyörű az élet. Itt, hol illatosabb a virág, üdőbb a lég, ragyogóbb a napsugár!...

A leányka nem szólt semmit.

Félenken... mindig csak félenken nézett fel reám... irult pirult.

— Haragszik tán reám?... Mariska! — kérdém tőle melegen.

— Oh! nem haragszom! szolt ő, reám vetve ismét ragyogó éjszétet szemét — miért is lehetne haragudni önre?! Hisz ön oly jó.

E néhány szó oly elragadtatóan esengett ajkáról... Mintha égni éreztem volna keblemet. Tagjaim fel voltak villanyozva... ereimben forni kezdett a vér... szívem oly erősen dobogott.

Megfogtam a leány kezét... simogatni kezdém...

Kellett szememben valami változásnak történnie, mert a leányka mindig csak abba nézett... abból olvasott...

S valami kellemest olvasott; mert bizalmasabb kezdé lenni hozzám.

— Látott ön engem már ezelőtt is valaha? kérdém tőle.

— Láttam — rebege, újra lesütve szemét, aztán ismét reám tekintett s gyorsan, de lelkében lángolva, kezdé mondani: — Láttam, benn a városban, mikor a parkban sétált... Félen sem tekintett akkor...

Oh ha tudtam volna, hogy ön ott van...! Felkeltem helyemből s mellé ültem a padra.

— Ha tudta volna, akkor rám tekint? — kérdé a leány már kissé incselkedve.

— Kísértem... nem kísértelek volna szememmel soká... soká... mig csak el nem tűntél volna... aztán ugy bevéstem volna képedet a lelkembe, hogy onnét sem vihar, sem öröm ki nem törölte volna soha!... kísértem volna lépteidet, megkerestem... kikutatam volna rejtekedet...

Le kellett vennem szememet a tekintetéről, mert olyan volt az, mint a láng... szeméből bár biztatón lövelt felém a remény sugár, még sem tudtam feléje fordítani tekintetemet... a szó elakadt ajkamon... a maghatottság erőt vett rajtam.

Néhány pillanatig tartott ez. Aztán ismét megerősödött bennem az akarat... közel hajoltam hozzá... átkaroltam a derekát...

Ó mosolygott... keblemre borult... később lelkapta tekintetét...

En hevesebben szoritám magamhoz... Fégo ajkaimkon elcsattant az első szűzi-csök, mely minket az üdvösségbe ringatott...

A mig ajkaink egymást érték... megrizzen a lomb...

Öcsém a bodzafán elkiáltja magát:

— Megfogtam a madarat!

Egymásra nézünk, én is csaknem telkiálték: megfogtam a madarat; de ajkaimon pecsét volt... szerelmünk második, forró pecsétje, Mariska biborajka.

mert ismeri az általános érvényű örök igazságokat, mindig szeretettel van mindenki iránt, mert tudja, hogy embertársában nem ellenségét, hanem a nagy világegyetemben a mindenség urának akaratóból közsorsosát látja. Tehát elnéző, türelmes és szerető testvér.

### Megyei élet.

A közigazgatási bizottság június havi ülését Svasts Benő főispán önméltóságának elnöklése alatt j. hó 12-én tartotta az új megyeház gyűléstermében.

Elnöklő főispán önméltósága üdvözölve a közigazgatási bizottság tagjait; jelentéssel a legutóbbi ülés óta ötlete a királyi Botfy Lajos vármegyei első aljegyzőt a közügy terén szerzett érdemeinek jutalmául a koronás aranyéremmel tüntette ki, amit a bizottság örömmel vett tudomásul.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágai ban május hóban előfordult eseményekről felolvasván, helyeslőleg tudomásul vétetett.

Koller István bizottsági tag indítványára a közigazgatási bizottság az új kormányt feliratilag üdvözli.

Ez indítványával kapcsolatban főispán önméltóságának előterjesztésére a bizottság sajnálattal vette tudomásul gróf Csáky Albin és gróf Bethlen András minisztereknek, akik miniszteriségük alatt oly kiváló érdemeket szereztek, lemondását s erről őket feliratilag fogják értesíteni.

A zalaegerszegi kórházi bizottság előterjesztésére a közigazgatási bizottság megengedte, hogy a z.-egerszegi kórház épületére villámhárító állíttassék a tartalékalap terhére.

Előterjesztetett a pécsi posta és távirat igazgatóság megkeresése a Tapolca badacsonytomaji új táviratvonalhoz vonatkozó változtatás folytán felmerült és 19 dbot tevő vezetőslop többletnek az érdekelt községek által leendő megtérítése tárgyában. A megkeresés az érdekelt községek meghallgatása végett a járási főszolgabíróknak kiadatik.

A dunántúli helyi vasút részvénytársaságának felelőse a közigazgatási bizottságnak Hajmássy Gyula és neje ügyében hozott végzése ellen a miniszterhez felterjesztetik.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a zalaegerszegi járás főszolgabírójának jelentését — az Ördögheny közég által a déli vaspálya vonat mentén megásatni rendelt vízvezetési ároknak a pályatestig eszközölt megásatásáról.

A pécsvarasdi állami közút 135 136 km. szakasza közé kiszállított 200 prisma bazalt fedanyag felülvizsgálathoz Eperjessy Sándor közigazgatási bizottsági tag kiküldetett.

Zala Mihályfa község az utátkelési szakasz fenntartásához való hozzájárulás fejében reá rótt pénz elengedése tárgyában a miniszteriumhoz folyamodván, a kérelem végleges elbírálhatása végett az összes iratok a miniszteriumhoz felterjesztetnek.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy a miniszter ezen időszakban a stridói állami elemi iskola épületének pótmunkálataira 1258 frt 41 krt utalványozott.

— Ugyancsak a miniszter ezen időszakban rendelkezett a hitoktatásnak az ipar és kereskedelmi iskolánál szerzése ügyében. — Elrendelte továbbá a keszthelyi polgári fiúiskola 3. osztályának a következő tanévben megszüntetését, függővé tevén az 5. és 6-ik osztályok beszüntetését a 3. és 4. osztályt végezett növendékek tovább képzésének igényeitől. — Leküldötte a miniszter a búcsu-szent-lászlói községi iskolának a központban készített műszaki okmányait s az építkezés költségeire 500 frt járulmányon kívül 4872 frt 69 krt engedélyezett.

A Mura Szent Kereszten Ferenfalva, Mikófa, Bányavár községek számára emelendő 2 tanterem és tanítólakás felépítése, illetve a már tervebe vett épületek felbecsülése iránt a kellő intézkedéseket elrendelte. — Szigethy Antal zalaegerszegi miniszteri iskolafelügyelő jelentést tett ezen időszakban a gondjaira bízott iskolák állapotáról. — Megtartotta a molnári állami iskolai épületben az árlejtést. — Meglátogatta ezen időszakban a balatonfüredi szeretházát. — Az ev. iskolának a községi iskolába beolvasása ügyében volt Zánkán. — A r. k., ev. és izr. iskolák személyi és dologi ügyében volt Kővágó Hérsőn, Köves Kállán, Pákán, Mura Szent-Mártonban, Kotorban, Mura-Venden és Alsó Domborún. — Kétszer volt ez időszakban Csáktornyan; egyszer a képezde, máskor a dajkafelügyelő részvételével. — Meglátogatta a mura szerdahelyi k. iskolát. — A Dobronaki térség összes községi iskoláinak rendezése céljából Dobronakon, Gáborjához, Radamoson és Kebeleán az összes csatlakozó községekkel személyesen tárgyalt. Megtartotta Zala-Egerszegben a dajkafelügyelő részvételével a képzést. — A tankerület több fontos ügye miatt személyesen volt a közoktatásiügyi miniszteriumban.

A kir. tanfelügyelő jelentése elismeréssel vétetett tudomásul.

Özv. Réffy Alajosné nyugdíj ügyében érkezett miniszteri rendelet érdekelt községnek hiteles másolatban kiadatik.

Sáfrán János katori rk. kántortanító kérvénye napi díjai és tuvara ügyében véleményes jelentéssel végett a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

Szinkovics J. csáktornyai községi elemi iskolai tanítónak szabadságkérvénye jóváhagyólag tudomásul vétetett.

Gyűrűs község nyugdíjintezeti járuléka ügyében érkezett miniszteri rendelet további intézkedés és jelentéssel céljából a k. tanfelügyelőnek kiadatik.

Kir. tanfelügyelő előterjesztést tett több, az alsó-lendvai járásban levő r. k. iskolának rendezéséről. A járási főszolgabíró felhívta, hogy Csente, Firttalu és Pince csatlakozásával Völgyfaluban, másrészt Bánuta és Hidvég csatlakozásával Hosszutaluban felállítandó iskolák ügyében az összes érdekelttel tárgyalást tartson s eljárásának eredményéről mielőbb jelentést tegyen.

Selmeczi Imre gelsei k. iskolai kántortanító kérvénye borkollekta ügyében a főszolgabíró végzése és a canonica visitatio beszerzése céljából a királyi tanfelügyelőnek kiadatik.

Egyeduta kérelme a kisdévedelem ügyében tekintettel arra, hogy a kisdédek nyári védelmére az iskolai helyiség felhasználható, nem teljesíthető.

A keszthelyi előjáróznak jelentése a kisdévedelem ügyében Keszthely polgárváros viszonyaira való tekintettel a keszthelyi járás főszolgabírójának sürgős véleményezés végett kiadatik.

Alsó-Lendva, Dráva-Csány, Palina és Turnischa és Szentgyörgyvölgye községek előjáróságainak a kisdévedelem tárgyában beadott jelentése sürgős véleményezés céljából a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

Zala-Egerszeg város jelentése új ovodájának felállításáról, Cesztrég, Káptalanfa, Hany, Bazsi, Nyirád, Ohid és Bakónak községeknek jelentése, hogy gyermekmenedékházukat ez évben megnyitják, tudomásul vétetett.

Tóth-Szerdahelyen — tekintettel az iskolaháznak 1894. nyarán célba vett átalakítására — a gyermekmenedékháznak felállítására 1895. évre oly feltétellel halasztatik el, hogy annak megnyitása iránt teendő intézkedéséről a község már ez évi szeptember elején a közigazgatási bizottsághoz jelentést tegyen.

Az árvászeki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál április végén hátralék volt 4.444, május hóban beérkezett 3.014 s így elintézés alá került 7.258 ügydarab, amelyből elintéztetett 3.028 s így május végén hátralékban maradt 4.227 ügydarab. Az iródnál április végén hátralékban maradt 1.177, május hóban leírás végett kiadott 3.014, összesen 4.191 ügydarab, amelyből május hóban leírtak és expedáltak 3.025 ügydarabot s így május végén hátralékban maradt 1.166 ügydarab.

A pénzügyigazgatóság jelentése szerint egyenes adóban a vármegye egész területén befolyt április hóban 116.441 frt 31 kr., május hóban 257.728 frt 18 kr., összesen 374.169 frt 49 kr., amelyet az 1893. év hason szakában befolyt 369.598 frt 72 1/2 krral egybeahasonlítván, 1894. év hason szakában 4.570 frt 76 1/2 krral folyt be több. A f. 1894. év első öt havában befolyt 842.404 frt 33 1/2 kr. mely szomban az 1883. év hason szakában befolyt 856.453 frt 10 1/2 krral, az időn 14.047 forint 77 krral kedvezőtlenebb eredményt tüntet fel. Május hó végéig az adóhátralék 3.893.128 frt 75 1/2 krt tesz. — Ideiglenes házádmontesség egy esetben, fizetési halasztás 3 esetben engedélyeztetett 309 frt 33 kr. értékben.

### A képviselőtestület intézkedése a városi háztartás rendezése tárgyában.

Lapunk mult számában a rendelkezésünkre állt idő rövidségéhez mérten részben jeleztük a képviselőtestület f. hó 9-iki gyűlésének intézkedését a városi háztartás rendezése tárgyában, kapcsolatban az 1893-iki évi zárszámadás előterjesztésével.

Tekintve ezen ügy kiváló fontosságát, szükségesnek tartjuk erről lapunk olvasó közönségét részletesen tájékoztatni azon határozati javaslat alapján, amelyet Szigethy Antal városi képviselő maga és társai nevében beterjesztett.

E javaslat szerint a felolvasott zárszámadás a számvizsgáló bizottságnak arra tett jelentése alapján a képviselőtestület megállapítja, hogy úgy a zárszámadásban, valamint a számvizsgáló bizottság jelentésében kitüntetett hátralékok és egyéb, már lejárt s a közeli időben lejárandó tartozások kifizetésére szükséges 148.235 frt 92 kr. összeg azon nagymérvű építkezések és beteketések folytán állott elő, melyeket a város közönsége részint a végett volt kénytelen tenni, hogy a multnak mulasztásait pótolja, részint hogy a korszerű haladás követelményeinek, a közoktatásiügyi törvények rendelkezéseinek megfeleljen; hogy továbbá saját jövője és szerencsésebb fejlődése érdekében a megye székhelyét magának biztosítsa; de az ország nemzetgazdasági érdekében is, különösen a vasuti közforgalom emelésének elősegítésével hazafias kötelességet áldozatkészséggel teljesítse; aminthogy mindezen feladatoknak a honvédelvességi laktanya, az építkezések megkönnyítése végett téglagyár, továbbá két emeletes pénzügyi palota, emeletes elemi iskola, városi minta ovoda, minden igényeknek megfelelő két emeletes nagy szálloda, járdák és csatornák építése, nyilvános sétatér létesítése, a Dunántúli h. é. vasút létesítéséhez 110.000 frttal hozzájárulás, a felállítandó állami gimnásium létesítéséhez megfelelő telek, 40.000 frt készpénz tőke és évenkénti 5.000 frt hozzájárulás áll meg is felelt ügy, hogy építkezéseit, befektetéseit halszú időre befejezte, alkotásait betetőzte s további nagyobb költségekkel terhelteni nem fog, sőt a Dunántúli h. é. vasút forgalmának élénkítésével a törzsrészvényekbe befektetett 110.000 frt tőke megfelelően fog jövedelmezni. A többi befektetések a megfelelő jövedelmet már is szolgáltatják, a jövőben pedig a forgalom és elmaradhatlan fejlődés folytán úgy közvetlenül, valamint az adóalap emelkedésével közvetve, fokozott mérvben megadni fogják.

Mintthogy mindezek folytán a számvizsgáló bizottság jelentése szerint már a közel jövőben nagyobb összegre menő, részint már lejárt adósságokat, részint legközelebb lejárandó tartozásokat kell fizetni, amelyekre a város pénzzel nem rendelkezik, a képviselőtestület elhatározta, hogy ezen lejárt tartozások kifizetésére szükséges összeg újabb kölcsön útján fedeztessék.

Hogy mily összegű kölcsönt kelljen felvenni, ennek felderítésére az 1893. évi zárszámadás alapján a következő hiteles számadatok szolgálnak: Zárszámadás szerint kifizetetlen hátralék 27.910 frt 83 1/4 kr., egyéb kifizetetlen tartozások 76.524 frt 81 3/4 kr., összesen 104.435 frt 64 3/4 kr., melyből a zárszámadás szerinti 41.217 frt 84 1/4 kr. követelést levonván, marad fedezendő 63.217 frt 80 kr. Ehhez jönnek az eddig felmerült, de az 1894. évi költségvetés keretében fedezettel nem bíró új kiadások és pedig 12.000 forint kaszárnyai pótlóépítkezésekre, 20.000 frt a nagyvendéglőnél többletmunkára, 27.000 frt

a f. évi bank törlesztésekre, 40.000 forint a gymnasium épületére megszavazott összeg, amelyekkel a fedezendő kiadások összege 162.217 frt 80 kr. A zárszámadásban felvett 41.217 frt 84 1/4 krról előreláthatólag nem foly, be 13.000 forint, melynek hozzáadásával a szükséglet 175.217 frt 80 krt tesz, amelyből levonásba jönnek a zárszámadás szerinti 76.524 frt 81 3/4 krt tevő kifizetetlen tartozásokból egyes címletek, amelyek részint nem fizetendő vissza, részint csekély törleszhetőek és pedig 100 forint segélyt keretén belül törleszhetőek és pedig 100 forint kataszteri munkadíj alap, 8.497 frt 02 kr. a közbirtokosságnak tartozás, 5.000 frt a körkémencénél forgótőke, 13.384 frt 86 kr. tartozás az ovodára, melyek összesen 26.981 frt 88 krt. tesznek, amelyet az előbb feltüntetett 175.217 frt 80 krt. tartozásból levonván, kölcsön útján fedezendő 148.235 frt 92 kr., mely célból a jelenlegi 655.000 frtos kölcsön 800.000 frtos kölcsönre cserélendő fel, amit ha sikerül 4,85% kal — mint aminő feltétellel a vármegye vett fel a h. é. vasutak segélyezésére kölcsönt — kapunk, úgy a 800.000 frtos kölcsön törlesztésére az évi annuitás 38.800 frt lenne, amelyet a jelenlegi 655.000 frtos, 5 1/2%-os kölcsönünk után fizetendő 36.025 frt annuitással egybeahasonlítván, az évi annuitás növekedés a 800.000 frtos kölcsönrel 12.775 forint lesz, amelyhez a gymnasiumra megszavazott évi 5.000 frtot hozzászámítván, 7.775 frtot tesz ki az évi kiadás, amivel költségvetésünk nő, ami, 45.000 frt egyenes adót véve alapul, évi 17% pótléknövekedést von maga után.

A képviselőtestület a jelenlegi 655.000 frtos kölcsön helyett convertálás útján 800.000 frtos kölcsönnek felvételét a cél elérésére szükségesnek kimondotta s ennek névszerűtől szavazással leendő elhatározása végett a rendkívüli közgyűlést f. évi július hó 11-ére kitűzte.

Együttal Háczky Kálmán elnöklése alatt Boschán Gyula, Botfy Lajos, Büchler Jakab, dr. Czinder István, Fangler Mihály, Fischer László, Hajik István, Szigethy Antal és Udvardy Ignác városi képviselőket azon meg bízattal küldötte ki, hogy a kölcsön létesítése iránt a szükséges lépéseket és megszavazása után a további intézkedéseket tegyék meg.

Ugyanezen bizottság megbízást nyert a képviselőtestületől az iránt, hogy felügyelete és vezetése alatt a városi tanács az 1895. évi költségvetést megbízhatóan alapon készítse el. Ezen költségvetés egybeállításánál figyelemmel legyen arra, hogy a) a bevételek csak oly összegben irányoztassanak elő, amelyben alapos számítás szerint befolyhatnak, míg minden előforduló kiadás, esetleg addig elhagyatott hátralékos tartozás kinyomoztassék és felvétessék; b) rendkívüli kiadásul csak oly korlátozott összeg vétessék fel, amely az a) alapon előirányzott rendes kiadásokon felül még esetleg felmerülhet és annak fedezésére szükséges; c) a kiadások rovatóiból a tenyészbírák és kanok beszerzésére, a csordás, kanász és marháik tartására természetbeni járandóságokra szükséges kiadások kihagyassanak, mindezekről a tenyészpalaállatok és legelőt használó birtokosok tartozván gondoskodni; d) a feltűnően túlságos nagy összegben előforduló iródi és iparos munka kiadások keletkezése elritessék ki s azok a jövőben lehelőleg apasztassanak; e) az elemi iskolai tanulóknál eddig szokásban volt nagymérvű tandíjmentesség megakadályozására javaslatot készítsen; f) a tisztviselők, különösen a segédszemélyzet túlságos számanak apasztása, a mérnöki állás megszüntetése és évégett a városi szabályrendelet szükséges módosítása iránt javaslatot terjeszzen, végül g) tegyen a bizottság indokolt véleményes jelentést az iránt, vajjon nem lenne-e célszerű a tőkeadósságok apasztása céljából a regale kötvényeket, valamint némely városi ingatlan örök áron eladni.

### Színház.

Mérsékelt helyárok mellett, mindamellett gyér közönség előtt került színre folyó hó 8-án Follimus Aurél kintő népszínműve a „Nani”. Ez volt a saison egyik legjobb darabja és előadása. Egyben az ilyen fajta darabok látogatását ajánljuk a közönségnek, mint a melyek a tűzpróbát már kiállták. Az újabb „gyártmányok” többnyire mese, szellem és érzelim hiján vannak megírva s inkább kedélytelen bohóckodásokból állanak, egyiket premiéren túl pedig alig tart életük; míg am azok mindig újak maradnak. A jó darab hatása alatt állottak a szereplők is és jól összevágó előadást nyújtottak. Legnehezebb feladata volt Szigethy Lujzának, amennyiben közönségünk „Nani” szerepében Blaha Lujzát is látta; annál nagyobb elismeréssel adóznunk tehát Szigethynek, mert alakítása kifogástalan volt. A többi szereplők közül, Németh, Szentmiklósy (a ki szépen halad), Nagy K. és Sárköziné váltak ki.

Zsufolásig megtöltötte a házat f. hó 9-én Lukács és Ferrai francia genreből készült operettje a „Libapásztor”. Magának a darabnak ugyan sem valami magvas tárgya, sem figyelemre méltóbb zenéje nincsen, hanem van benne néhány ügyes ötlet s néhány kellemesen ható zenerészlet; s ez manapság elégséges arra, hogy a közönség egy estén kellemesen mulasson. A szereplők majdnem kivétel nélkül teljes buzgósággal és legjobb tehetséggel voltak azon, hogy a közönség minél jobban mulasson, s helyüket szereplőköreikben elég jól állták meg. Legelső volt köztük, mint rendező, Szigethy Lujza (Fanchette). Dícsérendő Kovács Ilka (Lajos) is, nemkülönbön Kunhegyiné (Noémi). A férfiak közül leg többet nevettek Németh Jánosnak (Jaston), de ügyezetek voltak párban Balog (Harald) és Kunhegyi (Crespin).

F. hó 10-én Rátkay népszínműve: a „Csillaghullás” került előadásra. Erről a darabról sem mondhatunk sokat; francia izzel — de szellemesség hiján van meg szerkesztve, és ezért sem megindítani, sem lelkesíteni nem tudott s csak az újdonság hatásával volt reánk; hiába: hullanak a fényes csillagok s nem kelnek újak! A művet közönszerűségéből kiemelni az egyes szereplők igyekeztének sem sikerült. Egyik jobban megírt alakja: Alkony. akit Balog személyesített és jó alakításáért tapoktat aratot, Máriát Szigethy Lujza a nála megszokott verével játszotta. Igen jó hatással volt Szentmiklósy (Imre) buzgó-

sága, a kiről ma feltétlen dicsőretek kell megemlékezniünk. Erzsit Kovács Ilka, Tündért Németh János igyekeztek élvezhetővé tenni, míg Csipkésné mindvégig élvezhetetlen maradt.

Kedden, június hó 12-én a már ismertett „Próbaházasság” — „közívánatra” kis közönség előtt került színpadra. A reprise ma gyönyörű volt.

Szardán Suderman „Otthon”-a került előadásra gyereken látogatott ház előtt. Akik Suderman egyéb darabjaitól már ismerték, érthető, hogy nem valami szívesen mentek el az „Otthon” előadásra sem, mert Suderman túlságosan szabad gondolkodás módja, de különösen erős naturalizmusa még a fővárosi közönségnek is visszatetszett, annál inkább visszatetsző az egy kisvárosi közönség előtt. De akik ezzel a tudattal mentek az előadásra, kellemesen csalókoztak, hogy mást nem mondunk, úgy jártak, mint a ki Zolát csak hírből ismerve, véletlenül előlvasva a „Háborút”, a melyben zsenijének teljes nagysága nyilvánul, a nélkül, hogy csak egy szóval is trivialis volna. Ilyen az „Otthon” is. Suderman költői egyéniségének minden fényoldalával s hibáinak teljes hiányával. Természetesen a darab maga egy kissé különös, végmegoldása pedig kielégítetlen hagyja a közönséget. A darab lelke Magda, az eltört leány, a kit Kunhegyiné nem várt sikerrel alakított. Csak erősebb szenvedélyek kifejezésére nem alkalmas Kunhegyiné, esendesebb folyású szerepek a neki valók, s ilyen Magda is. Mellette elég jól megállták helyüket Németh (Schwartz), Kovács Ilka (Mariska), és Szentmiklósy (Hefferdink). Gyenge volt Réthy.

Csütörtökön, a hó 14-én, „A madarász” operette adatott elő. Közönségünk már ismerte e gyönyörű zenéjű és egyszerűsége mulattató operettét s ezért szép számban jelent meg a színházban. Az estét kellemesen is töltötte, a mihez nagyban hozzájárult Szigethy Lujza (Postás Milla) kitalálása. A közönség kedvenceinek rutinizott játéka, szép hangja eleve biztosította az est sikerét. Nem kevésbé sikerült volt Kovács Ilka (Maria), hogy precíz énekével még sem tudta a kellő hatást kelteni, annak oka a túlerős favola kíséret volt, a mely körülményre a karmester figyelmét felhívjuk. Szentmiklósy (Adám) szép hangjával keltett hatást; Németh és Sárközyné a ház derültségéről gondoskodtak, úgyszintén Nagy K. és Egri J. epizód szerepeikben. A karok gyengék voltak.

### Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Személyi hír.** Festetics Tassilo gróf egész családjával a hó 12-én Keszthelyre érkezett. A grófi család most hosszabb ideig fog Keszthelyen tartózkodni.

**Kitüntetés.** A helybeli huszárezred tisztikarában Gyertyánffy Kálmán alezredes és Dorsán Sándor százados 25 éves katonai szolgálat után harminc osztályú tiszti szolgálati jellel lettek kitüntetve.

**A városi képviselőtestület** a hó 11-én folytatta a hó 9-én rendes közgyűlésre felvett tárgysorozat egyes pontjainak tárgyalását. A zárszámadásnak úgy bevételi, mint kiadási tételein pontról pontra keresztül menve, több üdvös határozatot hozott, ha ugyan lelkiismeretesen végrehajtható az elfogadott indítványokat s nem maradnak — szokás szerint — csupán papíron. — A képviselőtestület tudomásul vette a vármegye törvényhatóságának azon határozatát, amelyekkel a városnak a főgymnasium tárgyában hozott képviselőtestületi határozatát jóváhagyta. — Ujváry Antal és társai Ola külvárosi lakosoknak a belügyminiszterhez Zala Egerszeg várostól való szétválasztásuk tárgyában beadott kérvénye az alispáni hivatal útján véleményezés végett leküldetvén, előterjesztett ezzel kapcsolatban a tanácsnak részletesen kidolgozott, kellőképp indokolt javaslatát, amely javaslat a kérvényező folyomódjában felhozott és kellőképp megalátott indokok ellenében kéri a minisztertől az egyesítésnek továbbra fenntartását. A képviselőtestület a tanács javaslatát elfogadta s az alispáni hivatal útján annak a belügyminiszterhez való felterjesztését elhatározta.

— Dr. Szigethy Elemér városi ügyésznek állásáról való lemondását a közgyűlés nem fogadta el. — Szigethy Antal és Kroszty János városi képviselőknek egyes bizottságokba történt beválasztásukról szóló lemondó nyilatkozataik előterjesztésén, lemondásuk elfogadott s helyük betöltése érdekében az intézkedés megtételét.

— A soproni kereskedelmi- és iparkamara megkeresésére a közgyűlés az 1895. és 1896. évekre 20—20 forintot szavazott meg az ezredéves kiállítás előkészítésénél felemlülő kamarai kiadások fedezéséhez. — A városi kapitány fizetése ügyében a tanács által hozott határozatát a képviselőtestület felebevezte, a közgyűlés a tanács határozatát t. i. hogy a kapitánynak 150 frttal felemelt fizetése nem visszahatólag 1893. január 1-től, hanem 1894. január 1-től számítandó, hagyta jóvá.

**Vármegyei kinevezés.** Főispán önéltésége az elhalálozás folytán megüresedett vármegyei főszámvevői állásra Szlezberger Alajos belügyminiszteri számtisztet nevezte ki.

**Gyászír.** Vettük a következő gyászjelentést: Szekeres Rozália férjzett Tóth Pálné, Szekeres László mint testvérek, dr. Szekeres József kórházi főorvos, Szekeres János honvéd százados és a számos rokonság nevében fájdalmas szívvel jelentik Szekeres József, gróf Széchenyi Béla ur ó méltósága gazdasziszjének, megyei bizottsági tag és baki iskolaszéki elnöknek a halotti szentségek ájtatos felvétele után 1894-ik június hó 13-án este 10 órakor, életének 69. évében történt gyászos elhunytát. A drága halottnak hült teteme a hó 15-én délután 4 órakor fog a helybeli sírkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat ugyan a hó 16-án reggeli 9 órakor fog a baki róm. kath. templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Bék, 1894. évi június hó 14-én. Áldás és béke lengjen drága hamvain! Társadalmi életünknek egyik kedvelt alakja, a magyar vendégszeretetnek igazi mintaképe hunyt el a boldogultban. Nagy részvét mellett temették el a hó 15-én Békeporaira!

**Bankett.** A helybeli kereskedők és iparosok a hó 14-én este a Baross-ligeti vendéglőben igen sikerült ban-

kedett rendeztek *Kirchknopf Frigyes* soproni kereskedelmi és iparkamarai titkár tiszteletére, mint aki városunk ipari- és kereskedelmi ügyei iránt oly szíves érdeklődéssel viseltetik s főleg kereskedelmi középiskolánk ügyét oly melegen felkarolta. A bankettre meghívták dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsost, vármegyei tanfelügyelőt, Németh Elek h. polgármestert s a kereskedelmi iskola tanácsületét. A kedélyesen lefolyt banketten 50-en vettek részt. A felköszöntők sorát dr. Hajós Ignác kezdte meg, szépen átgondolt beszédben éltette Kirchknopf Frigyes kamarai titkár, Büchler Jakab dr. Ruzsicska Kálmánt; Kirchknopf Frigyes általános helyesléssel fogadott beszédben fejezte ki köszönetét; Gombás István Udvardy Ignácra, dr. Ruzsicska Kálmán lelkes beszédben a tanácsületre, majd a tanügyi közszellemre és e szellem diadalára, Udvardy Ignác a város kereskedői és iparosaira, Balassa Benő Németh Elek h. polgármesterre, Dervarics Lajos dr. Ruzsicska Kálmánra s a tanácsületre, dr. Hajós Ignác dr. Ruzsicska Kálmánra, Fangler Mihály Kirchknopf Frigyesre, Kovács László az iparosok nevében, továbbá Károvszky Ernő Kirchknopf Frigyesre üritettek poharat, mire az ünnepelt egy, hévvel előadott beszédben az iparosok és kereskedők buzditotta az ezredéves kiállításban való részvételre a magyar név dicsősége megvédésének érdekében; Fenyvesi Simon Balassa Benőre, Donszky Lúkács dr. Hajós Ignácra, Fenyvesi Simon a tanári testületre, dr. Ruzsicska Kálmán Zala Egerszeg város közönségére, Udvardy Ignác dr. Hajós Ignácra s volt tanítványaira, dr. Hajós Ignác Kirchknopf Frigyesre, mint kitünő szónokra, Gombás István Kovács László ipartestületi elnökre, Fenyvesi Simon az iparos osztályra, Vörös Gyula Kirchknopf Frigyesre emeltek poharat. A kedélyes multság éjjel után ért véget.

**Köszönetnyilvánítás.** Rozenberg Henriette urhölgy öngnagsága a polgári leányiskola egy—egy r. k. és izr. vallású tanulójának megjutalmazása végett, kik a vallásból legjobb előmenetelt tettek, 2—2 forintot, mint alapítványának e tanévre esedékes kamatját, továbbá még 3 frtot a polgári leányiskolánál jó előmenetelt tett 3 növendék megjutalmazása végett volt szíves adományozni, melyért köszönetet fejezi ki az intézet igazgatója.

**A csáktornyai nőegylet mulatsága.** A csáktornyai nőegylet által a tanítóképző tornacsarnokában és egyéb melléképületeiben rendezett jótékony célú táncmultság, amelyre Csáktornayáról, valamint Perlakról, A. Lendváról Varasdról, egyáltalán a közel vidékről szép számú közönség gyűlt egybe, kitünően sikerült és az egyesület javára 418 forint bevételt eredményezett. E megjelölt eredmény szolgálhat legényesebb jutalmául azon önzetlen fáradozóknak, amelyekkel a nőegylet tagjai a multság sikere érdekében buzgolódtak.

**A „zalaegerszegi kereskedő ifjak önképző egylete”** folyó hó 10-én rendezett nyári mulatsága igen szépen sikerült. A mulatságnak gyönyörű idő kedvezett és nagy közönség jelent meg; a táncnak csak a hajnali órákban lett vége. Az erkölcsi sikerhez hasonló az anyagi is, amennyiben körülbelül 100 frt a tiszta maradvány. Felülfizettek: dr. Czinder István 3 frt 20 krt, Schütz Sándor 1 frt 50 krt, Kummer Gyula 1 frt 50 krt, Dervarics Lajos 1 frt 30 krt, Nagy László (Andráshida) 1 frt 30 krt, Büchler Jakab, Fangler Mihály, N. N., Szilbermann Fülöp, „Pressio”, N. N. 1—1 frt, Rechnitz Sándor, Grünvald Mór, Schütz Sámuel, dr. Obersohn Mór 60—60 krajcárt, Schwarz Soma, Grünwald Vilmos, Hoffmann Ignác, Sommer Sándor, Breiner Lipót, Blau József, Tikk László, N. N., Csillag Aladár, N. N., Büchler J. 50—50 krt, N. N. 45 krt, Fridfeld N. 35 krt, N. N., Deutsch Izidor, Neufeld Izidor, Singer J., Stern Leopold, Spitzer Hugó, Száamek Adolf, Osterreich Samu, Vutskis Ignác (Ságod), Malatinszky Ferenc, Bognár J., Kovács István, N. N., Pauk Ede, Haas, Gombás István, N. N., dr. Csák Károly, Ragendorfer Jakab, Grünwald Mór, Grünwald Gyula, Matuschek Richárd, N. N., N. N., N. N., Vincze J. 30—30 krt, N. N. 40 krt, N. N., N. N., Farkas Ferenc, Balog István, Schlesinger Mór 20—20 krt, összesen 32—70 frtot. Fogadják a szíves felülfizetők ez uton is hálás köszönetünket. Rendezőség.

**Tekeverseny folytatása.** A „zalaegerszegi kereskedő ifjak önképző egylete” a hó 10-én tartott mulatságon félben hagyott tekeversenyét a hó 17-én vasárnap délután 3 órakor folytatjuk. Rendezőség.

**Adomány.** Dr. Kaiser Emil ur a zalaegerszegi népkönyha javára 1 frtot adományozott, melyért köszönetet mond az elnök.

**Érettségi vizsgálat.** A zalaegerszegi kereskedelmi középiskolánál az 1893/4. tanévi záró érettségi vizsgálatok a hó 15-én tejeztettek be. A jelentkezők 24 növendék közül Baron Rezső, Ellenbogen Sándor, Klein Aladár és Zsided László jeles, Erdősi Antal, Farkas János, Feleki Árpád, Grünvald Vilmos, Jakabffy Ödön, Kohr Károly, Kovács László, Sümeghy László, Weimberger Arthur jó, Collognath Ferenc, Dervarics Kálmán, Keszler Gyula, Hartmayer Károly elégséges osztályzattal éretteknél nyilvánították, míg heten két-három mulva leteendő pótvizsgálatra utasították. Az érettségi vizsgálat eredményének kihirdetésekor a zalaegerszegi kereskedő ifjak részéről kitűzött 3 db. arany jutalomból 1—1 db. aranyat Klein Aladár, Ellenbogen Sándor és Zsided László, mint akik legsikeresebben tettek érettségüket, nyertek el. Dr. Hajós Ignác ügyvéd s a jogi tárgyak tanára azon kívül 5 frttal jutalmazta Klein Aladárt, aki tiszta jeles eredménnyel tette le az érettségét annak dacára, hogy karácsonytól fogva betegsége miatt az iskolába nem is járhatott be.

**Kegyelet és hála nyilvánulás.** Megboldogult Reischl Venczelnek, ki Keszthely városnak 33 éven át bírja és tanítványainak jóltevője volt, halála első évforduló napján, folyó hó 12-én tartott gyászmisén jelen voltak a templomban a városi hatóság, a gazdasági tanintézet, a főgymnasium, polgári fiú- és leányiskola, továbbá a közszéki elemi és zárda iskolák összes tanárai, tanítói és tanuló ifjúsága. Mise után a népközlői tanuló, tanítóik vezetése alatt kivonultak a temetőbe, koszorút és virágokat tettek a jóltevő sírjára.

**Téves hír.** A „Magyarország” f. hó 14-iki számában azon téves hírt hozta, hogy a közigazgatási bizottság a hó 12-én tartott ülésén a vármegyei tanfelügyelője megismertette a zalaegerszegi polgári iskola megszüntetéséről szóló miniszteri rendeletet. Ez nem áll; mert mint lapunk más helyén kivehető — a keszthelyi polgári fiúiskolának folytatólagos megszüntetésére vonatkozik a szóban forgó miniszteri rendelet.

**Tanképesítő vizsgálat.** A csáktornyai állami tanítóképezdénél az 1893/4-ik tanévi tanképesítő vizsgálatok szóbeli része június 18-án s következő napjain tartatik.

**A zalaegerszegi alsófokú kereskedelmi iskola** mind a három osztályában az 1893/4-ik tanévi vizsgálat a hó 27-én délután 2 órakor tartatik a polgári fiúiskola épületében a IV-ik osztályban.

**Jutalomjáték.** E. Kovács Illának, a helybeli jutalmulat egyik közkedveltségű, elsőrendű tagjának jutalomjátéka a hó 18-án (hétfőn) lesz. Ajánljuk őt a közönség szíves támogatásába.

**Vasutügy.** Zala Szent-Gróth képviselőtestülete a z. szent-gróth—balaton szentgyörgyi helyiérdekű vasútra törzsrészvényekben 4000 frtot szavazott meg.

**Utárványok felvétele és kifizetése a postán.** A kereskedelemügyi miniszter rendelete alapján a kincstári posta és távirtdahivataloknál — amilyen a zalaegerszegi is — a hó 15-étől kezdve (vasárnap kivételével) az utárványok általában délelőtt 8—12-ig és délután 2—5 óráig vétetnek fel és fizettetnek ki.

**Balatonai gőzhajozási menetrend.** Sió fokról indul B. Fűredre naponként 8 ó., 11 ó. 10 p. d. e., 8 ó. este (júl. 1-től fogva még naponként 6 ó. 10 p. e.) Bogláról indul Révfülpöl és Badacsonyba 10 ó., 12 ó. 15 p., 4 ó. 15 p. d. u. — Keszthelyről indul Badacsony, Révfülpöl, Boglár, B. Fűredre minden vasárnap és hétfőn 6 ó. reggel, minden csütörtökön d. u. 4 ó.

**Új zenemű.** Huber Gyula, vármegyénk jeles zeneszerzője, újabb művet adott ki, címe: *Nem kell busulni*, zongorára szerkesztve. Kapható a szerzőnél Káptalan Tóti (u. p. Gulács), ára 60 kr. Felhívjuk rá zenekedvelőink figyelmét.

**Egészselyem, mintázott Foulardokat** (mintegy 450 különböző fajban), méterenkint 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és színes selyem szöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig — sima, kockás, csikos, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240 féle dispositió és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen a privátmegrendelők lakására Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.



### Újszülött gyermekek,

kiket anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy csak elégtelenül szoptathat, legtermészetesebb módon nevelhetők fel a

### H. Nestlé-fele gyermektápliszttal.

Mintadobozok és leírások, melyekben a készítés módja és a kontinens legtekintélyesebb szakférfiainak és gyermekorvosainak bizonylati vannak kinyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. Főraktár: F. Berlyak I. Naglergasse I.

### Nestlé Henrich Gyermeklisztje 90 kr.

### Nestlé Henrich Kondensált teje 60 kr.

F. Berlyak Bécs. I. Naglergasse I. Raktárak minden gyógyszerárban és droguistakereskedésekben. Zala-Egerszegben Keszter Sándor ur gyógyszerárban.

szerszerkesztő és kiadó tulajdonos  
UDVARDY IGNÁC.

### A nagyérdemű közönséghez!!

Hajhullás, fejkorpásodás, bőrkiütés és bőrkiütések leginkább azáltal szoktak elterjedni, ha egy és ugyanazon fodrászati eszközöknek használatát többeknél alkalmazzuk. Hogy ezen kellemetlen viszhatástól t. vendégeimet megóvhasam, becses figyelmébe ajánlom az e célra készült

### fiókjaimat,

a melyek mindegyike tartalmaz egy fejkefét, egy fésűt, egy borotválkozó fátat szappannal, kívánatra 1 drb szivacsot. Minden ily fiók névvel láttatik el, mit t. előfizetőimnek rendelkezésére bocsátok.

E berendezés hírneves orvosok és szakemberek kezdeményezésére a főváros elsőrendű üzleteiben már életbe lépett. Midőn üzletemet megnyitottam, a n. é. közönség kényelmét és az ily üzletnél kötelező tisztaságot tartóitám szem előtt, nem kimélve áldozatot, hogy most e korszerű újítással t. vendégeim bizalmát minden tekintetben kiérdemeljem.

N. é. becses pártfogásába magamat ajánlván, teljes tisztelettel

Zala-Egerszeg, 1894. június 17.  
Berger Samu  
borbély és fodrász

Prohászka J. Nándor  
 állandó fogorvosi-müsterme

Zala-Egerszegen  
 RITSCHER GYULA úr házában van.



## „Zacherlin“-t

kérjen csak  
 mert ez a legbiztosabb és leggyorsabban élő szer  
 bármely fajú rovar kiirtására.

Kitűnő erejéről és jóságáról tanuskodik nagy  
 elterjedése úgy, hogy nem létezik egy második  
 szer, amely csak némileg is megközelíthetné a  
 „Zacherlin“-t.

Csak bepecsételt palackban fogadjuk el és  
 olyant, amelyen a „Zacherlin“ név van. Minden  
 más értéktelen utánzat.

Egy egy palack ára 15, 30, 50 kr., 1 frt, 2 frt;  
 a Zacherlin kímélő 30 kr. Elárúsító helyek:

Zala-Egerszegen: Hubinsky Adolf, Kaszter S. és  
 Unger Domokos öv., Rosenthal L., Gyarmati Vilmos,  
 Weisz János unokaöccse, Gombas István, Ján Ferenc  
 Wieland Dénes.

Alsó-Lendván: Fuss Ferdinánd, Freyler Fülöp,  
 Graner testvérek.

Bellatincezon: Weiss Béla.

Jánosházán: Kohn Jakab, Spitzer Samu.

Keszthelyen: Wünsch Ferenc, Martin Mária, Las-  
 kay Ernő, Agoston Zs., Oszmán Pál, Schleifler A.

Körmenden: Wiener Mária és fia, Rácz Zsigmond,  
 Neu Ign. és fia, Grünbaum Albert.

Sümegyen: Márkus Salamon, Darnay Kálmán.

Tapolczán: Eibenschütz Adolf, Felisch Ant., Flieg  
 József, Lustig József.

258./tkv. 1894. sz.

## Arverési hirdetmény.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.  
 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala  
 egerszegi kir. járásbíróóság 3189. sz. végzése által dr. Hajós  
 Ferenc tőmeggondnok esáktornyai lakos javára közzadós  
 Molnár Lajos gutortöldi lakos ellen elrendelt esádllettár  
 alkalmával bíróságra lefoglalt és 490 forintba becsült  
 gőzmalom szerkezetből álló ingóságok nyilvános árverés  
 útján leendő eladatása elrendelvé, ennek a helyszínén  
 vagyis Gutortöldön leendő eszközésére 1894. évi június  
 hó 26-ik napjának d. e. 10 órája határdőül kitűztetik  
 és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel  
 hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen,  
 az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet  
 ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi  
 LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz  
 kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1894. június hó 9-én.  
 Nagy Sándor kir. bír. végrehajtó.

Köszvény és csúzbán szenvedőknek ezennel a legtagabb  
 körökben

## Horgony-Pain-Expeller

elnevezés alatt dicsőreleg ismeretessé vált Tinct. Capsici comp.  
 ajánlólag legyen emlékeztető hozva. Ezen népszerű házi-szer  
 25 óta, mint legmegbízhatóbb fájdalomcsillapító bedörzsölés  
 ismeretes és mindnyájuk által, a kik használták igen kedvel-  
 tetik, úgy hogy további különös ajánlásra nem szorul. Üvege  
 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 kr.nyi áron a legtöbb gyógyszer-  
 tárházban kapható. Azonban a „Horgony“ védjegyre ügyelendő,  
 mert csak a vörös horgonnyal ellátott üvegek valódiak. Ha  
 a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható,  
 akkor forduljunk a gyártók gyógyszer-tárházhoz: Richter  
 gyógyszer-tára „az arany országhoz“ Prágában vagy  
 Török József gyógyszerészhöz Budapesten.



## „Legolcsóbb bevásárlási forrás!“

Pressburger utódja Grünbaum Béla  
 Körmenden.

Ajánlja dúsán felszerelt

## raktárát

mindennemű gazdasági gépekben, u. m.: járgányok, kézi és löerejű cséplőgé-  
 pek, konkolytisztító és szelelő rosták, vetőgépek és ekékben,

a legolcsóbb gyári áron alul.

Legfinomabb gépolaj, zsákok, tizedes és rúdmérlegek.

Saját műhelyeimből a legerősebb anyagból készített takarékos  
 tüzhelyek, mindennemű épület vasalásokat a legjutányosabb  
 áron.

Gyári raktár a világhírű kigyó jegyű gyómint élű kaszák-  
 ban, minden darab jótállás mellett.

Tisztelettel

Grünbaum Béla

vaskereskedő.

4220./tkv. 894.

## Hirdetmény.

A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi  
 hatóság közhírré teszi, hogy a helyszelénkor Zala Lövő  
 község telekkönyvébe felvett, közigazgatásilag Zalapataka  
 községhez tartozó Kis és Öreg Ferenkág helység tkönyve,  
 birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz.  
 szabályrendelettel képest átalakított, ezen Kis és Öreg  
 Ferenkághoz tartozó birtokrészeket az 1892. évi 8688.  
 sz. rendelet értelmében Zalapataka község tkönyvébe  
 átvitették és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra  
 nézve, melyek Zala Lövő, Zalapataka községek és Kis  
 Öreg Ferenkág helység határában fekszenek, a melyekre  
 az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI.  
 törvény cikke a tényleges birtokosok tulajdonjogának  
 bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. törv. cikkben  
 szabályzott eljárás a tkönyvi bejegyzések helyesbítésével  
 kapcsolatosan fogantatosították.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a  
 helyszíni eljárás Zala Lövő községben 1894. évi július  
 hó 16-án fog kezdődni.

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya-  
 lason személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek  
 meg és az új tkvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket  
 annál bizonyosabban adják elő, mert a régi tkönyvek  
 végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető  
 kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában  
 többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a tjezzykönyvekben előforduló  
 bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak  
 tenni, hogy a tkönyvi hatóság küldöttje előtt a kitűzött  
 határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg  
 és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdon-  
 jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas  
 okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX.  
 törv. cikk 15—18 és az 1889. XXXVIII. törv. cikk 5.,  
 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megsze-  
 rezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött  
 előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó  
 telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre jöttét a kikül-  
 dött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére  
 engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az  
 uton nem érvényesíthetik, és a bélyeg és illetékengedési  
 kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt kö-  
 vetelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog  
 van nyilvankönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily  
 bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a  
 bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve hogy  
 törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt  
 jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség  
 kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Zala Egerszegen, 1894. évi május hó 27-én.

Rutich, kir. törvszéki bíró.

## „Nemzeti Ujság“

cím alatt június 17-ikén Budapesten új politikai napilap indul meg, mely, mint a nemzeti párt hivatalos  
 lapja, őszinte szókimondással harcolni fog a jelenlegi kormányrendszer ellen és becsületesen fog küzdeni  
 a nemzeti érdekekért. A

„Nemzeti Ujság“ felelős szerkesztője Günther Antal dr., helyettes szerkesztője Szerecsényi  
 Leo, a kiket a magyar sajtó legkiválóbb, legkiválóbb munkásai  
 támogatnak. A

„Nemzeti Ujság“ előre is felhívja a közönség figyelmét kitűnő vezércikkeire, melyeket  
 többek közt Apponyi Albert gróf, Horváth Nándor, Kovács Albert,  
 Hódossy Imre, Bartha Miklós, Bolgár Ferenc, Benedek Elek, Hoek János, Ácsdy Ignác dr. stb. írnak.  
 Ugyaníly kiváló erők szerkesztik a

„Nemzeti Ujság“ minden egyes rovatát. Mindjárt az első számban szenciációs  
 regény közlését kezdi meg a

„Nemzeti Ujság“ mely nagy súlyt fog fektetni arra, hogy gyorsan és megbízhatóan,  
 feltörekvés nélkül informálja a közönséget. Böven fog foglalkozni a

„Nemzeti Ujság“ a vidéki élettel, adni fog bő közgazdasági rovatot, mely hasznos tájé-  
 koztatója és tanácsadója lesz minden üzletembernek és gazdának.

„Nemzeti Ujság“ Lesz a lapnak állandó dívatrovata, kitűnően szerkesztett egészségügyi és jogügyi rovata. A szer-  
 kesztői üzenetek rovatában díjtalanul és azonnal ad felvilágosítást a

„Nemzeti Ujság“ minden olvasójának, minden kérdésben. A lapnak az ország minden  
 legkisebb helyén van levelezője, de a mellett külön levelezőket tart a

„Nemzeti Ujság“ világon minden nagy városban, úgy, hogy a

„Nemzeti Ujság“ a leggyorsabban és legmegbízhatóbban fog közölhetni minden hírt. A  
 kormány tulkapásának szigorú ellenőre, s a magyar nép szabadsá-  
 gának hő szószólója, az igazi egyenlőségnek lelkes harcosa lesz. A

„Nemzeti Ujság“ egyúttal a legolcsóbb napilap is.

Előfizetési ára:

egész évre . . . . .	14 frt — kr.		negyedévre . . . . .	3 frt 50 kr.
fél évre . . . . .	7 frt — kr.		egy hónapra . . . . .	1 frt 20 kr.

Egyes szám ára Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr. — Kapható minden hirdapilap-árúsítónál.

Most helépő előfizetők június 17-étől július 1-éig, tehát egy félhónapon át ingyen kapják  
 a lapot. Mutatványszámokat készségesen küld a kiadóhivatal.

„Nemzeti Ujság“ szerkesztősége „Nemzeti Ujság“ kiadóhivatala

Budapest, Petőfi utca 16.  
 (az Andrássy ut és Petőfi utca sarkán)

Budapest, VI. ker., nagymező utca 25.